

五十六载风雨兼程,技精图强砥砺前行

——专访东营市中医院(东营市胜利医院)党委书记周冰



时光是答卷者的奠基石,岁月是奋斗者的里程碑。始建于1966年3月的东营市中医院(东营市胜利医院)历经五十六载岁月洗礼,技精图强砥砺前行,守护一方百姓健康平安。医院团结带领广大干部职工,主动适应新常态、知重奋进谋发展、同心同德抗疫情,立足岗位作贡献,扑下身子抓落实,全力推进医院高质量转型发展实现质的飞跃。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 吕增霞
通讯员 丁媛媛 杜丽娜

创新驱动 医联体建设获新突破

东营市中医院是一所集医疗、教学、科研、预防、保健、康复于一体的三级综合医院,是全国综合医院中医药工作示范单位、国家中医药防治传染病临床基地、中国中医药研究促进会会员单位、国家级脑瘫定点康复机构、省级智障儿童康复机构、山东省“西学中”培训基地、中医药“三经传承”推广示范基地。目前是潍坊医学院附属医院,山东中医药大学、山东省中医药高等专科学校实践教学基地。

医联体建设是促进优质医疗资源下沉、方便人民群众就医的有效途径,也是快速提升医院医疗技术水平和管理能力的重要举措。为贯彻落实医改精神,快速提升东营市中医药服务能力,推动中医药事业高质量发展,2021年,市委市政府提出了,积极推进东

营市中医院与山东省中医院建立医联体的要求,市政府、市卫健委领导非常重视,多次与山东省中医院进行深入洽谈,医院也派出院领导、部分职能科室、临床科室负责人到省中医深度对接,积极推动医联体建设项目,双方在医院管理、人才培养、学科建设、科研教学等方面进行了细致探讨,初步拟定了合作方案。

医院还非常重视与上级医院优势学科建立专科联盟,医院心内科与北京大学人民医院心电生理中心建立了专科联盟,成立“李学斌教授东营工作站”,李学斌教授专家团队定期前来坐诊、手术,医院专科技术水平得到明显提升,同时也为东营的老百姓带来了优质、便捷的高层次医疗服务。

突出特色 中西医融合发展

医疗技术是医疗服务能力和医院综合实力的重要体现,医院

非常重视医疗技术的发展,确立了“突出特色、追求卓越、中西医融合发展”的技术发展理念,积极推进医疗技术水平提升。五十六年砥砺奋进的征程中,东营市中医院实现了从平房到楼房的变迁,完成了高精尖人才的培养,亮出了专业化专科医院的招牌,以舍我其谁的傲然姿态,迎来跨越发展的新时期。

这背后,离不开医院长期以来创新驱动、优化服务、精细管理的魄力,离不开“厚德博爱、精医济世”文化品质的塑造,对人才培养的重视,对成果转化的注重以及核心竞争力的巩固提升。医院聚焦“人才是第一资源”的工作导向,加大对省市级重点专科、优势学科、专科联盟等科室的政策支持力度和资金、人员、技术投入比重,为高层次学术带头人和优势后备力量发挥技术能力提供平台支持;积极开展“师带徒”“西学中”等活动,大力激发青年人才开

展新技术、新项目的积极性、主动性和创造性。持续完善工作流程,推进各项工作高效运转,全面升级SPD管理系统,提升耗材库存管理精度和临床使用效率,被推荐为东营市唯一“山东省医用耗材唯一标识示范创建单位”。

患者至上 医疗服务实现新提升

注重细节的便民惠民措施是赢得百姓口碑的良方,医院坚持人民的利益高于一切,扎实推动以人民为中心,护佑人民健康。

医院设立24小时投诉电话、增加妇产科门诊服务时间、开设门诊一站式服务中心、增加预约就诊方式、增强门诊志愿服务,实施住院患者微信点餐送餐服务、开展“百名专家下基层”“健康科普专家下基层”“万名医护下基层”系列活动……东营市中医院认真学习借鉴“三明医改”先进工作经验,建立高效有力的领导体



制和组织推动机制,把保障人民健康放在医院优先发展的战略位置,把深化落实医改政策作为保障医院高质量发展的重大工程,明确时间表、路线图、责任人,稳步推进医院由企业综合医院向政府办公立医院转型发展。医院全面提升医疗服务质量,落实18项医疗质量安全核心制度和患者十大安全目标,加强专家专科门诊管理,方便患者分时段就医,并规范双向转诊,推进多学科诊疗,提高复杂疾病诊治能力;持续推行护理质量目标管理,组织护理技术岗位练兵和技能大赛,推进优质护理服务工作再上新台阶;加强院感防控组织管理和制度建设,强化全员院感知识培训、考核,全面开展院感综合性和目标性监测,严格重点部门和关键环节院感防控措施落实,有效预防和控制医院感染的发生。同时,探索科室和当事人参与投诉纠纷处理,增进处理实效;加强临床科室一级随访和医患沟通,构建和谐医患关系。

新征程的号角已经吹响,东营市中医院将坚持创新实干不动摇、坚定理想信念不动摇,坚守初心使命不动摇,只争朝夕,不负韶华;踔厉奋发,笃行不怠,按照“高点定位、高端规划、高位推进、高突破”的“四个高”要求,努力把市中医院建设成为黄河三角洲上的健康港湾、生命绿洲。



扫码观看节目

mindray 迈瑞

山东将加强行刑衔接,严厉打击药品违法犯罪

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 秦聪聪 通讯员 赵洪涛

近日,山东省公安厅、山东省药监局在济南组织召开座谈会,就“加强药品领域行政执法与刑事司法衔接,严厉打击药品违法犯罪”有关问题进行了座谈交流。

通过座谈交流,双方一致认为,要从政治和全局高度充分认识维护药品安全的重要性和

紧迫性,进一步加强协作配合,依法严厉打击药品违法犯罪行为。会议要求进一步建立完善省级层面行政执法与刑事司法衔接联席会议机制,研究制定案件线索通报、案件移送标准,积极指导推进市县药品监管部门、公安机关开展打击药品违法犯罪提前介入联合执法,形成打击合力;要制定联合挂牌督办案件制度、研究编制行刑衔接典型案例,进一步

加强对市县药品监管部门、公安机关行刑衔接工作指导。同时,会议对今年联合组织开展全省专项打击行动、案件督导、新闻发布以及联合表扬等事项进行研究并达成共识。

省药监局党组成员、副局长李涛,省公安厅食药环侦总队总队长、二级警务专员葛闻雷,省药监局政策法规处、执法监察局、省公安厅食药环侦总队相关负责人参加座谈。

山东开展特殊药品经营企业专项检查 3家企业被责令整改

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 秦聪聪 通讯员 赵洪涛

近日,山东省药监局四分局对特殊药品经营企业开展专项检查。

检查中,执法人员以企业对特殊药品发运过程及承运方的资质管理、流向追溯及运输过程管理为重点,突出检查购买方资质审核、药品发运、交接管理、销售回执、对公账户回款凭证等内容。依托国家特药生产流通信息报告系统,企业

药品追溯系统“码上放心平台”、企业计算机信息管理系统,对库存实物、购销台账、财务回款等数据一一核对。同时,对下游经营业户进行延伸检查,检查是否存在销售数量、品种异常等情况,全面排查特药经营风险,严防流弊。

截至目前,共检查药品批发企业8家,对3家存在下游客户资质留存不全、上报国家特药信息系统不及时等问题的企业,责令进行了整改。

山东第一医科大学附属省立医院多专科护理会诊:

团队协作解临床难题,优质护理为健康护航

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 秦聪聪 通讯员 白雪

多学科协作诊疗因可以让患者获得更加规范化、个性化、高质量的诊疗服务,目前被越来越多地应用于临床。山东第一医科大学附属省立医院(山东省立医院)创新探索出多专科护理会诊的护理工作新模式,自2017年组建MDT多学科护理会诊专家库以来,已为100余例疑难危重患者组织多专科护理会诊,生动诠释优质护理新内涵。

市民赵女士(化姓)是多专科护理会诊的受益患者之一。

当时,她因重症肌无力、严重肝功损害入住山东省立医院神经内科,经气管插管呼吸机辅助呼吸, VTE、窒息/误吸、营养筛查等多项风险评估均为高危。

如何加强呼吸锻炼尽快脱机

拔管降低感染风险、如何保证营养摄入提高机体免疫力、患者及家属的焦虑如何干预等,这一系列问题摆在护理人员面前。

于是,医院神经内科第一时间申请多专科护理会诊,由护理部牵头,急危重症护理组织,邀请了营养科、危重症护理、呼吸治疗、营养护理、VTE护理、肝病护理、心理护理、康复护理的专科护士进行会诊。

优质护理资源的共通共享,碰撞出一份个性化、专业化、整体化的最佳护理方案。经过一段时间的治疗,赵女士病情好转,顺利出院。

“随着多学科协作诊疗模式的推广及应用,MDT护理会诊的价值也在逐渐显现。”山东省立医院护理部主任杨丽娟介绍,多学科团队协作模式,让医学回归到“以病人为中心”的本质,

给患者带来的获益,远远超出传统的单一学科治疗模式。

据介绍,多专科护理会诊同手术多学科会诊模式相同,参与会诊的专科护士从各专科护理的角度出发,让患者享受到更加专业化和专科化的优质护理,既免去了患者多科周转治疗的问题,更有利于加快患者的康复。与此同时,随着护士亚专科的纵深发展,科室护理进行亚专科分组,多专科护理会诊加强了各学科之间的合作与交流,提高了专科护士分析问题、解决问题的能力,强化知识学习与转化,也是专科护士发挥才能提升专业自信的有效举措。

将最优秀的专科护士“送”到患者身边,更加专业有效地解决了病人临床护理问题,提高了护理质量,也为患者缩短了住院时间。山东省立医院自2017年组



建MDT多学科护理会诊专家库以来,护理部积极组织MDT护理会诊,已完成MDT护理会诊100余例,并形成了院内多专科护理会诊的常态化工作模式。未

来,山东省立医院专科护士将以多专科护理会诊为平台,用专业精深的服务和追求卓越的匠心,以“专业、合作、自信”的省医护理为患者健康护航。